六合彩兩注瓜分

頭獎每注袋8465萬「和味」 1.5注經投注戶口購買

香港文匯報訊(記者 聶曉 輝)已連續8期無人中頭獎 的億元六合彩震動全城,昨 晚攪珠的第五十一期六合彩 終於有人中頭獎。攪珠結果 為 20、26、28、32、40 及 45,特別號碼43,逾1.6億 元巨額彩金被兩注瓜分,每 注派超過8,465萬元;頭獎 落空的市民可於明日再續 夢,800萬元頭獎基金等你 領取。馬會昨晚公佈,頭獎 兩注當中,1.5注是經投注戶 口購買,即包括電話投注、 網上投注、手機App等渠 道,餘下0.5注則是經投注站



今年3月1日舉行的六合彩 40 周年金多寶攪珠, 頭獎基全高達論 100 倍二 頭獎基金高達逾1.36億元,當時馬會從不同渠 道大肆宣傳,令開彩前夕連日來多間投注站外均大 排長龍,更吸引到歷史上最高紀錄的4.46億元投注 額,最終頭獎被5注瓜分,每注派逾二千七百萬

馬寶道投注站追8期未中舊夢

而昨日的六合彩攪珠,是自上月12日的第四十二 期半注中獎後,已連續8期無人中頭獎,平了5年前 連續無人中頭獎的最長紀錄,令多寶金額已累積至 1.15 億元,馬會估計頭獎基金高達 1.5 億元,吸引不 少人「碰運氣」,昨日多間投注站均出現長長人龍。

馬會資料顯示,2011年4月28日至5月17日期間 舉行的8期攪珠均無人中頭獎,結果於5月20日舉行 2013年12月10日的逾9,095萬元。

的攪珠共有3注中頭獎,每注分得逾4,450萬元,而 當中竟有兩注同樣於北角馬寶道投注站誕生。或因如 此,有市民昨日專誠前往上次該投注站購票,期望一 沾旺氣;而有記錄以來「出產」頭獎次數最多的中環 士丹利街投注站更是擠得水洩不通。

6次億元頭獎 從未一注獨得

昨日的總投注額高達3.5億元,結果攪出號碼為 20、26、28、32、40及45,特別號碼43,頭獎被兩 注瓜分,每注派彩逾8.465萬元。雖然頭獎彩票「價 值連城」,但六合彩至今仍未曾誕生過億元富翁

馬會資料顯示,六合彩於2002年增至49個號碼以 後,至今共有6次頭獎基金高達1億元以上,但從來 未試過有人獨中頭獎;每注頭獎彩金最高紀錄為



■有市民全 神貫注揀選 心水號碼塡 六合彩彩 票。

劉國權 攝

活禽業促恢復內地活雞供港

持續近一年半,多個活家禽業界組織認為,港府在 打鼓嶺設立的活雞檢查站,只處理本地活雞卻不讓 內地供港雞隻使用,並不公平,導致內地養殖場拒 將活雞輸港。港府回應指,對內地活雞供應事宜持 開放態度,基於生物保安考慮,難讓進口活禽使用 檢查站;至於是否出口活雞到香港,則屬內地養殖 場的商業決定。

6個活家禽業界組織約二十名代表,昨晨趁行政會 議召開前到特首辦請願,向行政長官梁振英遞請願 信,要求政府公平對待供港活雞。

代表指出,自活家禽停止供港,本地新鮮活雞的 以往水平。 價錢,已較澳門和美國三藩市唐人街高兩倍,令市 民需要食貴雞;又指內地活雞停止供港,是由於打 因,是希望當家禽批發市場關閉時,仍能繼續保持 鼓嶺檢查站只處理本地活雞,卻不讓內地供港雞隻 使用,有歧視成分,才令內地不肯供應活雞到港。

雞檢疫等候區,以防內地供港活雞一旦被驗出帶有 禽流感病毒,也不會影響批發市場運作。

食衛局:難讓進口活禽用檢疫站

食物及衛生局指出,自前年底禽流感事件後 東出入境檢驗檢疫局對供港澳活禽註冊養殖場制訂 較嚴厲管理措施,令內地供港活禽的數量和密度, 遠低於往常水平。他們對此表示理解,並會與內地 有關部門保持緊密溝通,探討不同方案,以期在風 險可控制下,供港活禽的數量和品種均能盡快回復

食衛局又解釋,設立打鼓嶺本地活雞檢查站的原 活雞供應,政府雖曾考慮讓內地進口活禽使用該檢 查站,惟因如在港發生禽流感個案,或有需要把疫



■多個活家禽業界組織向特首梁振英遞信,要求盡 快全面恢復内地活雞供港。 中通社

點半徑3公里範圍內所有活雞撲殺,而現時該範圍內 有3個養雞場,如在檢查站驗到禽流感病毒,這些養 雞場會受波及,故基於生物保安考慮,實難使用該 檢查站處理進口活禽。

新娘皇崗遺婚紗 民警助完璧歸趙

香港文匯報訊(記者 何花深圳報道)「真是太感謝你們 了,我和愛人都着急死了,如果不是邊檢民警的好心幫助, 我倆都不知道該怎麼辦……」目前,香港新娘黃小姐結婚的 婚紗在皇崗口岸丢失,被邊檢民警撿到,經過對監控錄像的 排查後,口岸民警找到失主並完璧歸趙。

上周五(6日)上午10時許,皇崗口岸出境小(客)車空 載通道監護的皇崗邊檢站五隊分隊長陳澤樹,突然發現地上 有一套遭雨水弄髒的婚紗。他立即示意民警暫停驗放,並逐 一詢問候檢司機尋找失主。當確認失主已離開口岸時,陳澤

樹所在分隊馬上將事件上報。 為盡快尋找失主,當值劉副隊長迅速安排民警倒查錄像, 認真查找線索。經過仔細排查,最終確定了遺落婚紗的車輛 和時間。就在邊檢民警循線進一步核實失主時,恰巧接到香 港市民黃小姐向皇崗邊檢站求助電話。失主黃小姐近期與丈 夫在內地舉行婚禮。當日黃小姐本人獨自駕駛小車經皇崗口 岸返港時,不慎將其具有紀念意義的婚紗遺落在出境車道 上,返到香港寓所才發現,四處尋找未果。

十分鬱悶的黃小姐向皇崗邊檢站民警求助,而當時民警也 正在尋找她。據悉其婚紗安全尋獲,雖然有點骯髒,但獲妥 善保管,黄小姐欣喜不已,開心向民警連聲道謝。隨後她急 忙從香港折回深圳,及時向邊檢民警領取意義非凡的婚紗。

違禽蛋入境新例 4個月檢控207宗

港特區市民主要食糧,但逾99%均須從外地 控,其中一宗等候審理,另一宗則罪成,違 進口。為減低禽流感帶來的食物安全風險, 本港於去年12月實施新規例,須事先獲得批 屬自用有關。至於旅客,食環署同期提出 准才可攜帶生禽蛋入境。政府透露,4個月 205 宗檢控,定罪者被判罰款30元至3,000 內曾向違規進口蛋類的人及旅客,共提出 元不等。 207 宗檢控。有議員批評政府對新例宣傳不 足,市民易誤墮法網,有需要加強宣傳教 育。

及管制) 李小苑昨日出席立法會食物安全及 環境衞生事務委員會會議指出,去年本港共 輸入逾廿三億隻禽蛋,其中約56%來自內 地、15%來自美國,這些地區均曾爆發高致 病性禽流感。為確保食物安全和保障市民健 康,港府修訂《進口野味、肉類及家禽規 例》,規定進口禽蛋者須具來源地簽發單位 所發出的衛生證明書。違者一經定罪,最高 可被罰款5萬元及監禁6個月。

施,截至本年3月底,食環署抽檢1,029批進 有關的宣傳教育工作。

者被判罰款220元,或與其所攜禽蛋不多及

何俊賢促宣傳免誤墮法網

在會議上,有議員批評很多市民仍未獲悉 食環署食物安全中心助理署長(食物監察 新例。委員會副主席、民建聯議員何俊賢指 出,由於本港的禽蛋進口商不多,他們早已 知悉新例內容,因此受影響最大的應是市民 和旅客,而且觸犯此例需要上庭,事主除或 會被罰,更需浪費時間上庭,故認為政府應 加強宣傳,令市民和旅客不會無辜被罰。

李小苑稱,食環署已透過電台宣傳、在邊 境關卡張貼海報、在港鐵車廂張貼橫幅等, 提醒市民攜帶禽蛋前需獲批准,又已製作電 視宣傳片及供業界參考的蛋類進口指引。食 李小苑透露,新規例於去年12月5日起實 環署會繼續執法行動,及透過不同渠道加強

笨刀匪劫的士 反被困車內

元台彩 MARK SIX 5月10日(第16/051期)攪珠結果 28 32 (43) 頂獎:\$84,659,780 (2注中) 二獎:\$1,880,270 (9.5注中 三獎:\$83,270 (572注中

下次攪珠日期:5月12日

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一 名笨匪徒昨晨在天水圍假扮乘客截 乘的士,登車即亮刀揚言打劫,司 調查其背景與及打劫動機。遇劫的 機一度誤會有人開玩笑,叫其「唔 士司機姓林(61歲)。 好玩啦,落車」,詎料歹徒無動於

衷,機警司機隨即意會真的遇劫, 忙落車鎖上車門及報警。

捕,事件中的士司機得保不失,亦 打劫。

案發昨晨10時許,林駕的士駛經 天水圍天恩邨迴旋處時,見路邊一 名男子截車,於是停車接載,詎料 警員到場迅將被困車內的笨匪拘 有人登車後即亮出一把生果刀聲稱

消息指,林一時間未能反應過 被捕歹徒姓曾(25歲),警方正來,還以為是有人開玩笑,於是大 叫「唔好玩啦!落車」,惟男子無 動於衷,林亦立即意識到真的遇上 劫匪,連忙落車並鎖上車門報警, 持刀男子被困無法逃跑,惟有繼續 呆坐重內。

> 警員接報迅即趕至,以涉嫌「企 圖行劫」將疑人拘捕。





■鍾樹根 梁祖彝 攝 梁祖彝 攝

香港文匯報訊(記者 馮健文)香港地小 人多,生前住屋問題已令市民甚感煩惱,死 後如何安置骨灰同樣要費煞思量。港府近年 人數的7%至8%,多位議員直指使用率低 推廣成效不顯著,認為政府宣傳不足,缺乏 新意,要求制定成效目標,加大推廣力度。

當局:去年91%火葬處理遺骸

立法會食物安全及環境衛生事務委員會昨 日討論推廣綠色殯葬事宜。食環署署長劉利 群指出,去年全港約有4.6萬人身故,當中 91%以火葬處理遺骸,而在本港找尋合適骨 灰安置所困難重重 , 因此長遠必須提倡綠色 殯葬,並於多年前已進行推廣

她指出,近年採用綠色殯葬的數字穩步上 升,去年有3,200宗在紀念花園及880宗於海 上撒灰的個案,合共佔死亡人數8.7%,較 2013年的7.3%及2014年的7.8%為高,可見

不過,多名議員在會上批評綠色殯葬使用 率低。民建聯議員蔣麗芸直言,採用綠色殯 葬的比率仍低,成效不理想,認為應檢討現時的推廣 措施,以及參考其他地方的綠色殯葬方式,如將骨灰 放在盆栽種花或種樹,並需訂定未來目標,以判斷推 廣成效。

另一民建聯議員鍾樹根亦不滿升幅微弱,批評當局 未有用心用力宣傳綠色殯葬的好處

劉利群承認,由於這方面涉及文化和觀念的改變, 並不容易,需要時間,但政府會繼續加強宣傳及推廣 工作,並會考慮其他綠色殯葬方式。

而當局除已在3月推出新宣傳片外,亦考慮邀請已 為先人選用綠色殯葬,以及日後欲選用的市民拍攝短 片現身説法,以作推廣

早餐食鬆餅 隨時心臟病



■林思為建議,市民選擇高纖維、低飽和脂肪及有助 穩定血糖的食物作早餐。 鄺慧敏 攝

香港文匯報訊(記者 鄺慧敏)不少市民吃幾粒燒 賣、三文治、腸粉當早餐,但有營養師指出,上述食 物含有高飽和脂肪,膳食纖維卻不足,長期進食容易 出現腸道疾病、血糖不穩定及增加患心臟病的風險, 建議市民早餐選擇高纖維、低飽和脂肪及有助穩定血 糖的食物,如燕麥、麥麩、水果及脱脂奶等。

澳洲註冊營養師林思為指出,成人每日建議攝取25 克纖維、20克飽和脂肪及2,000千卡熱量,但不少港 人常吃的早餐,如芝士火腿三文治、鬆餅、皮蛋瘦肉 粥等看似清淡,卻非健康之選。

她舉例説,一份146克芝士火腿三文治,熱量為 379.6千卡,而白麵包的升糖指數高達71,使血糖急速 上升及下降,令血糖不穩定,進食後容易感到肚餓、 疲倦、打瞌睡;飽和脂肪為7克,佔每日建議攝取上 限的35%;而膳食纖維只有2克,佔每日所需的8%。

至於1碗約150克的皮蛋瘦肉粥,林思為表示,雖然 這是較健康的選擇,熱量只有78千卡,但白粥的升糖 指數為88,比白麵包更高,而且只有微量膳食纖維。 此外,1個約120克的鬆餅,熱量為468千卡,飽和脂 肪為 7.8 克,已經佔每日建議攝取上限的 39%。

戒早餐腰圍更粗

她又指,不少人為了減肥而不吃早餐,又或者只吃 幾塊餅乾當早餐,反而更不健康,有研究指不吃早餐 的人的腰圍,較吃早餐的人粗,且壞膽固醇濃度亦較 高;此外,如每天早餐分量不足,會減慢新陳代謝及 缺乏營養,午餐亦較易吃過量。

她表示,早餐應進食含豐富纖維的食物,能改善腸 道健康、防止便秘,亦可延緩餐後血糖上升及胰島素 分泌,減低肥料及患上多種慢性疾病之風險,並能延 長飽肚感。她建議早餐攝取每日所需纖維的三分之 一,如進食麥麩、燕麥等含有水溶性膳食纖維,有效 降低患心臟病的風險及減低體內的膽固醇,若每天進 食約70克燕麥片,可降低壞膽固醇5%至10%。